
　

優勝（A級）　津名久チーム

優勝（B級）　戸円・今里合同チーム

優勝（B級）した合同チーム

第６５回大和村ナイタ－ソフトボ－ル大会

津名久（A級） 優勝

時について

先ごろテレビの謎解き番組での話です。午前㊥いうが

午後中とは言わない、婚約㊥とはいうが結婚中とは言わ

ない。なぜか、という問題であり自身でもいろいろ考え

る問題でもありました。答えを聞いてなるほどと思える

回答であつた。午前中というと正午までという認識があ

るが、午後は何時までが午後なのかそれぞれの時間感覚

で決まるのでハッキリしていないからということであっ

た。同じく正式に結婚するまでが婚約中であり結婚する

といつまでが結婚期間なのか人それぞれ、わからないか

らということでありなるほどと思うことでありました。

何々（中）という言葉はそもそも終わりがハッキリして

いる事柄しか使わないのが基本ル－ルとのことでした。

この番組を見て思ったことは、私たち奄美には時を表す

微妙な言葉があるということです。奄美語で午前中は

（へんままど）と言いますが13時～14時頃までを大和

村特に浦内地区では（ながへんままど）といいます。

（まど）は間（あいだ）という意味があり少し長引く午

前中という意味です。また昼食が終わり夕食までの間お

なかがすいた時に何かを食べることを（まどむん）と言

います。間の食べ物という意味があります。また、畑の

作物を植えてある畝と畝の間を耕し肥料などを入れるこ

とを（まどうち）とも言います。間（あいだ）を表す島

の言葉で最近はあまり聞かない（あうぇ）という言葉が

あります。冬が近づき日が暮れようとする時間を年寄り

たちは（あうぇぬねんなたゃぁ）といい、反対に夏が近

づき夜が開けようとする早朝の時間帯を（あうぇぬぅい

じしちゃやぁ）という言葉がありますが最近はあまり聞

きません。島の時に対する表現をいつまでも残したいも

のです。

令和5年4月17日～26日迄の5日間にわた
り、大和中グラウンドにて、第65回大和村ナ
イタ－ソフトボール大会（大和村ソフトボー
ル連盟主催）が開催され、集落対抗で10チ－
ムが熱戦を繰り広げました。

A級は、予選リンクで14連覇を狙った大棚
Aチームを破った津名久チームが、決勝戦も勢
いそのままに大和浜チームに勝利し、予選か
ら3戦全勝で優勝しました。

B級は、戸円・今里合同チームが決勝で大棚
Bチームを破り優勝しました。

○A級優勝 津名久チーム
○準優勝 大和浜チーム
○A級最優秀選手 林 龍星（津名久チーム）

○B級優勝 戸円・今里合同チーム
○準優勝 大棚Bチーム
○B級最優秀選手福永 翔(戸円・今里合同チ-ム)

社会教育関係の行事について

。 ❁イベント告知❁

○自然の家がやってきた
in大和村
６月１１日（日） 10:00～
まほろば館前にて
○大和村グラウンド・ゴル
フ大会
６月１８日（日）８:４０～
フォレストポリスにて
○大和っ子スク－ル

６月２５日（日）１０：００～

フォレストポリスにて

毎月１９日は『育児の日』，第３土曜日は『青少年育成の日』，第３日曜日は『家庭の日』


